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Таким чином, головною метою управління розвитком є зміна 
існуючого на підприємстві способу функціонування, перехід у більш 
економний динамічний режим довгострокового функціонування в 
умовах умов зовнішнього і внутрішнього середовища, що змінюються. 

Керований розвиток підприємства є виділену у складі підприємства 
систему, в якій об’єднані інноваційні процеси, що ведуть до кількісних 
та якісних змін у всіх функціональних областях підприємства, а також 

контури її управління. 
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За умов воєнного стану в системі охорони здоров’я з’явилися 

глибокі кількісні та якісні зрушення в системі управління реабілітацією 
військовослужбовців в лікувально-оздоровчих закладах. Значною 
мірою вони зумовлені зростаючими потребами в медичних послугах, 
необхідністю розширення їх асортименту. Процеси управління 
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реабілітацією військовослужбовців в лікувально-оздоровчих закладах 
розглядаються, як правило, на макрорівні або ж на рівні окремих 
медичних закладів різного профілю. Багато науковців приділяють увагу 
різним аспектам розвитку системи реабілітації, зокрема [1; 3], водночас 
ще існує проблема розробки дієвої структури управління цим 
процесом, вдосконалення кадрових стратегій охорони здоров’я на 
мікро-рівні. Кадровий потенціал закладів охорони здоров’я і 
насамперед, їх первинної ланки потребує комплексного вивчення, у 
тому числі й виявлення регіональних особливостей формування 
раціональної системи управління реабілітацією військовослужбовців в 
лікувально-оздоровчих закладах. 

Україна в умовах воєнного стану потребує сучасних концепцій 
лікувальних, оздоровчих та профілактичних заходів 
військовослужбовців в системі управління охороною здоров’я. Для 
лікувально-оздоровчих закладів сьогодні важливо розробити таку 
організаційну модель, яка б забезпечувала реалізацію принципів 
оперативності проведення діагностичних, лікувальних та 
профілактичних заходів; якості відновлення здоров’я пацієнтів, 
відповідальності обслуговуючого персоналу та постійного розвитку 
лікувальних послуг. 

Мета дослідження полягає у теоретико-методологічному 
обґрунтуванні управління дієвості системи комплексної реабілітації 
військовослужбовців-учасників бойових дій. Розглянемо систему 
управління реабілітацією військовослужбовців на прикладі 
Комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради 
«Обласний туберкульозний санаторій «Ріпки» Богодухівського району 
Харківської області. Комунальне некомерційне підприємство 
харківської обласної ради «Обласний туберкульозний санаторій 
«РІПКИ» (КНП ХОР «Обласний тубсанаторій «Ріпки»), надалі 
«підприємство» є лікувально-стаціонарним закладом охорони здоров’я 
- комунальним унітарним некомерційним підприємством, що надає 
послуги вторинної спеціалізованої медичної допомоги будь-яким 
особам в порядку та на умовах, встановлених чинним законодавством 
України та цим Статутом. 

Основною метою діяльності Підприємства є забезпечення 
медичного обслуговування населення шляхом надання йому медичних 
послуг в порядку та обсязі, встановлених чинним законодавством 
України, а також надання спеціалізованої протитуберкульозної 
лікувально-профілактичної допомоги населенню міста Харкова та 
Харківської області. 



198 

Організаційна структура КНП ХОР «Обласний тубсанаторій 
«Ріпки» є трьох ступеневою, лінійно-функціональною моделлю 
розподілу праці між управлінським, лікувальним та обслуговуючим 
персоналом. Органом, що здійснює управління майном Підприємства, 
є Харківська обласна рада. Галузеву політику та розвиток Підприємства 
забезпечує Управління охорони здоров’я Харківської обласної 
державної адміністрації. Повноваження Управління охорони здоров’я 
щодо управління діяльністю Підприємства визначаються відповідними 
рішеннями обласної ради, розпорядженнями голови Харківської 
обласної державної адміністрації та чинним законодавством України. 

Поточне керівництво (оперативне управління) Підприємством 
здійснює керівник Підприємства - Директор, який призначається на 
посаду на конкурсній основі шляхом укладення контракту та 
звільняється з посади рішеннями Харківської обласної ради в 
установленому порядку, та який відповідає кваліфікаційним вимогам, 
встановленим Міністерством охорони здоров’я України. Строк найму, 
права, обов’язки і відповідальність Директора, умови його 
матеріального забезпечення, інші умови найму визначаються 
контрактом, укладеним із обласною радою. Директор несе персональну 
відповідальність за неналежну фінансово-господарську та лікувальну 
діяльність Підприємства. 

Директор є начальником медичної служби цивільної оборони 
Підприємства. З метою сприяння діяльності Підприємства можуть 
утворюватися опікунська рада, до складу якої можуть включатися 
благодійники, представники громадськості та громадських об’ єднань, 
благодійних, релігійних організацій, органів місцевого самоврядування, 
засобів масової інформації, волонтери та інші. З метою дотримання 
прав та забезпечення безпеки пацієнтів, додержання вимог 
законодавства при здійсненні медичного обслуговування населення, 
фінансово-господарської діяльності на Підприємстві створюється 
Спостережна рада. 

За результатами дослідження встановлено, що існуюча структура 
управління КНП ХОР «Обласний тубсанаторій «Ріпки» побудована за 
функціональним принципом. Однак, в умовах розосередження 
матеріальних і трудових ресурсів дана структура не виконує притаманні 
їй функції. За цих умов погіршується міжгалузева координація 
лікувальних та профілактичних галузевих підрозділів, оперативність 
прийняття управлінських рішень. Логістичні розрахунки засвідчили, 
що за умов розгалуженої системи диверсифікації управління 
лікувально-профілактичними заходами, функціональна структура має 
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меншу ефективність операційних витрат ніж її територіальний аналог. 
У результаті проведеного комплексного аналізу, для КНП ХОР 
«Обласний тубсанаторій «Ріпки» пропонується запровадити матричну 
структуру управління із спеціалізованими лікувальними та 
профілактичними підрозділами. За цих умов проводиться 
розмежування функцій організаційно-технологічного керівництва (по 
галузі лікування та профілактиці здоров’я) і адміністративного 
управління (по підрозділам). 

Висновки. Військовослужбовці Збройних Сил України, які 
брали участь у бойових діях, вимагають підвищеної соціальної уваги, 
організації системи комплексної реабілітації. Як свідчать статистичні 
дані, за роки війни на Донбасі в Україні з’явилося більше, ніж 320 тисяч 

ветеранів, які потребують комплексної допомоги, щоб інтегруватися 
знову у суспільство. Процес їхньої інтеграції вимагає створення такої 
системи реабілітації, яка б передбачала поєднання медичної, соціальної, 

психологічної та інших її видів. Важливим напрямом удосконалення 
структура управління КНП ХОР «Обласний тубсанаторій «Ріпки» є 
організація кластерного принципу побудови лікувально-оздоровчої 
моделі. Формування на базі підприємства галузевого лікувально-

профілактичного кластеру передбачає концентрацію та спеціалізацію 
діяльності підприємства з формуванням на території санаторію 
замкнутих циклів: «лікування – реабілітація – відновлення – 
профілактика») на засадах інтеграції сучасних технологій в галузі 

медицини та управління складними організаціями. 
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